

Родительское собрание - тренинг в средней группе.

Тема: «Ваш ребёнок, ваша ответственность»

Цели:

- Развивать интерес к познанию своего ребенка, содействовать активному взаимодействию с ним.
- Эмоциональное сближение всех участников образовательного процесса, организация их общения в неформальной обстановке.
- Формировать умение критично оценивать себя как родителя, свою воспитательскую деятельность.
- Выработать умение грамотно с воспитательной точки зрения взаимодействовать с ребенком дома.

Ход собрания.

- Здравствуйте, уважаемые **родители!** Сегодня я приветствую вас на тренинге, посвященном семье, семейным отношениям, нашим (вашим) детям. Роль родителей в воспитании ребенка незаменима. Вы – главные «проектировщики, конструкторы и строители Личности ребенка». Вот почему так важно знать своего ребенка, чтобы успешно справляться с такой сложной и ответственной задачей, как формирование личности. Казалось бы, эта тема достаточно изучена и педагогами, и психологами, но иногда у родителей возникают вопросы: «Почему, ребёнок не слушается? Почему капризничает? Почему не хочет убирать игрушки? и др». Поэтому сегодня мы и попытаемся разобраться в этих вопросах.

«Семья – самое главное в жизни для каждого из нас.»

Человек чувствует себя хорошо, когда дома все хорошо, когда его любят, когда рядом есть близкие, родные, друзья.

Замечательный французский писатель Антуан де Сент Экзюпери сказал: «Самая большая роскошь на свете – это роскошь человеческого общения». А достаточно ли времени и внимания мы уделяем своим детям? Уютно ли чувствуют они себя?

Я предлагаю вам первый этап нашего тренинга, который называется «Ассоциации».

Ассоциации

Итак, все, что для этого нужно, — вытащить любой лепесток ромашки – символ семьи, и постараться сказать первые же образы, которые пришли вам в голову..

1. Если семья — это постройка, то она ...
2. Если семья — это цвет, то она ...
3. Если семья — это музыка, то она ...
4. Если семья — это геометрическая фигура, то она ...

5. Если семья — это название фильма, то она ...
6. Если семья — это настроение, то она ...
7. Если семья – это страна, то она называется
8. Если семья – это фрукт, то это...
9. Если семья – это известный литературный персонаж, то это....
10. Если семья – это животное, то это....

Воспитатель. Итак, мы с вами увидели, что у каждого свои ассоциации связанные с таким понятием как Семья! У каждого своё видение и своё представление о семье. Это говорит о том, что все мы разные и уникальные в своих ассоциациях и восприятии. И это здорово и вполне естественно.

Не секрет, что все дети очень любят играть. Особое наслаждение им доставляют, если с ними играют родители. У детей потом появляется желание самим организовать игру, придумать сюжет, подобрать атрибуты (игрушки). Если взрослые участвуют в детской игре, дети чувствуют, что взрослым они не безразличны.

Объявляется следующий этап «Жеребьёвка».

Жеребьёвка.

Предлагаю вам вспомнить свои семейные вечера, как вы их проводите с детьми. И рассказать нам об этом, вытаскивая жребий из нашего сундучка.

1. Каждый вечер уделяю время на игры с детьми. (какие, перечислить)
2. Рассказываю ребенку о своих играх из детства.(о каких играх, назвать)
3. Если сломалась игрушка, ремонтирую вместе с ребенком.(привести пример)
4. Купив ребенку игру, объясняю, как с ней играть, показываю разные варианты игры. (привести пример)
5. Слушаю рассказы ребенка об играх и игрушках в детском саду. (рассказать)
6. Часто дарю (*покупаю*) ребенку игру, игрушку. (какие)

Воспитатель. Видно, что игра в вашем доме присутствует всегда и это очень радует. Печально обстоит дело, если ваш ребёнок дома играет сам. Удивительный детский мир. Он наполнен морем звуков, тысячи разных загадок и тайн. Давайте же, дорогие родители, узнаем, насколько хорошо вы знаете мир своего ребёнка.

Предлагаю следующий этап «Угадай-ка»

Угадай – ка.

«Угадайте, какую игрушку выбрал бы ваш ребенок?»

Родители по очереди подходят к столу с игрушками и выбирают ту, которую, по их мнению, выбрал их ребенок. Также необходимо пояснить свой выбор. Затем на мониторе показываю фотографию ребёнка с игрушкой, которую он выбрал.

Воспитатель: ну что, уважаемые родители, теперь вы можете задуматься о том, насколько хорошо вы знаете своего ребёнка, можете ли угадать его желания.

Родитель - это профессия, которой надо учиться, а выучившись, постоянно самосовершенствоваться, причем независимо от того, сколько у вас детей - один или много.

Итог.

Мы понимаем, что на плечах родителей лежит огромная ответственность за здоровье, развитие, счастье наших детей. Желаю вам всегда осознавать эту меру, всегда действовать адекватно сложившейся ситуации.

Я вам предлагаю наполнить символическую чашу - душу ребенка, сердцами с пожеланиями, которые, по вашему мнению, помогут им в жизни. (Родители на сердечках пишут пожелание своему ребёнку и опускают его в чашу).